



Российская Коммунистическая Партия (Большевиков)

Пролетарии всех стран, соединитесь!

ЗВЕЗДА

Орган Центрального Бюро
Коммунистической партии (большевиков) Белоруссии

№ 263 (1264) ЕЖЕДНЕВНАЯ ГАЗЕТА ВОСКРЕСЕНЬЕ, 5 ноября 1922 г. Год издания 6-й. № 263 (1264)

Цена отдельного № в МИНОКЕ 20р. в провинции 22р. делизма вых. 22 г.

ПОДПИСНАЯ ПЛАТА на ноябрь:	ПЛАТА ЗА ОБЪЯВЛЕНИЯ:
На один месяц с до- ставкой и перес., 400 руб.	За строчку пазита или занятое место 300 руб. срочные на 50 процентов.
Для рабочих организации и членов КПБ и КСМ 300 р.	

Подписка и объявления принимаются в Контрагентстве ЦКБ.
Петропавловская, 8, во всех уездных городах и отдел. Контра-
гентства и во всех п. т. к-рах.

Редакция помещается в Минске. Захарьевская, 97.
Приме по делам Редакции ежедневно от 12 до 2 ч.—телефон № 245.

Экономическая контр-революция

Недавно наш суд вынес решение по делу о нескольких спецах наших лесных о. ганов. Приговор мягкий, даже через чур мягкий—самый главный виновник Баченсан приговорен всего к году, а остальные только к шести месяцам.

К этому делу наш суд подошел как к преступлению по должности. И вероятно при такой квалификации дела к большему наказанию и приговору нельзя было.

Но привлек ли подобный подход? Мы считаем, что такой подход не совсем правилен. Лучшее этому подтверждение мы находим в материалах процесса Орехо-Зубовского треста.

Дело громкое. Но не это нас сейчас интересует. Нас интересует подход суда к этому делу. Обвинение привлечены к суду по 63 статье уголовного кодекса.

В организации, противоборствующей в контр-революционных целях нормальной деятельности советских учреждений или предприятий, или использующей таковые в тех же целях, карается вышней мерой наказания и к.к. фискацией всего имущества с допущением при смягчающих обстоятельствах понижения наказания до лишения свободы на срок не ниже пяти лет со строгой изоляцией и конфискации всего имущества.

И только при установленном судом неосведомленности участника в кочечных целях означенного преступления карается лишением свободы на срок не меньше трех лет.

И на вопрос обвиняемых, почему их простых расхитителей государственного добра привлекли к ответственности по 63 статье, председатель трибунала ответил: у нас существует кроме государственного аппарата промышленность, еще и частно-капиталистический. Между ними идет конкуренция. До тех пор пока эта конкуренция идет в рамках, дозволенных законом, власть не имеет повода вмешиваться в эту борьбу. Но как только частно-капиталистический аппарат начинает нарушать нормы, вторгаться в область государственного предпринимательского аппарата, вводит туда шпионов, провоцирует при помощи своих агентов на невыгодные сделки, государство расправляется с такими честными предпринимателями, как с контр-революционерами.

Нужно вполне открыто признать, что это единственно правильный подход при постановке вопроса о борьбе с расхищением государственного добра.

Ведь по существу сейчас продолжается та же борьба между буржуазией и пролетариатом, которая велась в период гражданской войны с той только разницей, что сейчас несколько изменились методы, что сейчас борьба происходит не на фронтах военных, а на хозяйственных.

Почему сейчас взяточник, который по существу является агентом буржуазии в наших рядах, который спрелит ся всеми мерами разложить наш аппарат, должен нести меньшую кару, чем шпион в период военного времени?

Почему человек, поставленный во главе хозяйственного предприятия и разрушивший это предприятие,—почему он должен понести меньшее наказание, чем командир воинской части, который не выполнил приказа высшего командования. Такой командир немедленно был бы отдан под суд и получил бы такое же наказание, а наши хозяйственники спецы за все свои деяния отпеваются бездельниками.

В распоряжении редакции имеется много материалов о работе бобруйской лесной котельной и о работе тамошних лесопильных заводов, а один из бывших заведующих этими органами просит оной разгуливает сейчас по Минску. Таких фактов можно насчитать десятками, если не больше.

Мы считаем вполне правильной постановку вопроса нашим центральным партийным органом "Правдой", что борьба с хозяйственными преступлениями есть по существу борьба с государственной изменой, есть война с буржуазией.

Понятно, филистеры и буржуазные юристы будут охать и ахать—как это возможно, чтобы за взятку или за расхищение, или за вымгательство приговаривать к смертной казни. Пусть обыватели охают и ахают сколько им угодно.

Мы должны делать свое пролетарское дело. Каждый пролетарий обязан постоянно помнить, что сейчас борьба продолжается с буржуазией всеми имеющимися в нашем распоряжении мерами, вплоть до смертной казни, есть основная задача, стоящая перед нами.

Официально и формально эту работу должны проводить предварительно РКК и потом уже наши судебные органы. Широкие рабочие массы должны оказывать максимальное содействие этим органам в их тяжелой борьбе за окончательную победу пролетария на хозяйственном фронте.

В. НОДЕЛЬ.

Фашисты у власти.

Муссолини едет на конференцию в Лозанне.

БОРДО, 2.11. Совет министров облек Муссолини всеми полномочиями для представительства на конференции в Лозанне и Брюсселе. Созыв парламента назначен на 15 ноября.

Фашисты действуют. РИМ, 3.11. Итальянский кабинет министров предоставил Муссолини широкие полномочия на Лозаннской и Брюссельской конференциях. Проведение итальянского паса в Париже Сфорца об отставке принята.

На Ближнем Востоке

Эвакуация Аландских островов. АНГОРА, 31.10. Из Константинополя сообщают, что эвакуация Аландских островов закончена.

Турки ликвидируют режим капитализма. АНГОРА, 1.11. Турки единодушно приступили к ликвидации режима капитализма. Закрыты иностранные почты, американский суд присудил за аресты в Турции.

Железная дорога в Анатоллии, за исключением небольшого участка, восстановлена. Оружие и снаряжение, взятое у греков, свозится в склады. Оружие хватят на формирование новой армии.

Франция согласна с Ангорой. ПАРИЖ, 3.11. В парижских правительственных кругах согласны с протестом ангорского правительства

Все правительственные предприятия, дающие дефицит, по постановлению совета министров, переходят в частно-хозяйственные руки. Совет министров постановил созвать 16 ноября парламент.

Гребование итальянцев об отъезде юг-славских войск.

РИМ, 3.11. Муссолини предложил юг-славскому посланнику в Риме довести до сведения его правительства, что Италия требует отозвания юг-славских войск, сконцентрированных на итальянской границе.

Турецкий султан признает Ангорское правительство.

НАРДХОЛЬД, 2.11. Из официальных кругов сообщают, что константинопольское правительство намерено отозваться от послышки своих представителей в Лозанну. Султан признает полномочия коммунистической делегации.

Отставка константинопольского кабинета.

БОРДО, 2.11. В связи с протестом Ангоры против участия константинопольского правительства в Лозаннской конференции, константинопольский кабинет подает, вероятно, в отставку.

Германские репарации.

Проект Германии. Новое падение марки.

ГАННОВЕР, 3.11. 3 го ноября на заседании репарационной комиссии начались прения.

По просьбе председателя комиссии Барту, германский министр финансов Гермес представил репарационной комиссии проект германского правительства о разрешении репарационной проблемы.

Новое падение марки вызвало в кругах репарационной комиссии

серьезное беспокойство и опасения что колебание курса марки сведут на нет всю работу комиссии.

ГАННОВЕР, 4.11. Английский делегат Бредбери заявил журналистам, что необходимо принять репрессивные меры для укрепления курса марки, причем ответственность за эти меры должна быть разделена между репарационной комиссией и германским правительством.

Международный рабочий фронт

За единый пролетарский фронт. ПАРИЖ, 1.11. Унитарные конференции труда в Париже организуют 150 массовых рабочих собраний в пользу единого пролетарского фронта.

На борьбу с фашистами. БЕРЛИН, 1.11. "Юманите" сообщает, что комитет пролетарской обороны в Париже обратился к итальянским рабочим с призывом требовать созыва конференции всех пролетарских организаций страны для организации обороны пролетариата от фашистского террора.

Забастовка моряков в Марселе продолжается. ПАРИЖ, 1.11. Стачка моряков в Марселе продолжается с неослабевающей силой. Привезенные из Гавра в качестве штрейбрехеров 900 моряков вернулись обратно, отказавшись работать.

Борьба с фашизмом в Швеции. СТОКГОЛЬМ, 2.11. Лидер шведских коммунистов Хеллуунг в статье в газете "Политикен" призывает шведский пролетариат установить единый фронт обороны против зарождающегося в Швеции фашизма.

Требуют рабочего контроля над производством.

БЕРЛИН, 1.11. Конгресс фабзавкомов рейнско-вестфальского округа единогласно принял резолюцию, настаивающую на осуществлении рабочего контроля над производством.

Забастовка углекопов.

ПЕКИН, 2.11. Забастовка 37,000 хайдарских углекопов в англо-бельгийских копях продолжается около 2-х недель. С целью подавить забастовку, администрация вызвала 5000 вооруженных полицейских. При столкновении с полицейскими убито несколько безоружных рабочих. Китайская коммунистическая партия устроила сбор в пользу бастующих.

Не решаются назвать коммунистов.

РИГА, 1.11. По сведениям из авторитетного источника, латвийский премьер уведомил представителя РСФСР в Риге, что никто из осужденных к смерти коммунистов, в том числе и Кляве-Клявин, не будет казнен.

За рубежом

Недовольство против французского правительства растет.

БЕРЛИН, 1.11. Возглавляемая французской радикально-социалистической партией Пен-Леве в речи на банкете республиканской лиги статировал сильное недовольство среди рабочих и мелко буржуазных слоев Франции правительством. Оратор перечислил различные списки грехов вышедших правительства национального блока.

Речь Пен-Леве была покрыта громкими аплодисментами слушателей, среди которых находились Эррио и Буйон.

Капиталисты не разрешают праздновать годовщину Революции.

БЕРЛИН, 1.11. Союз работников Германии опубликовал циркуляр, в котором заявляет, что все рабочие, которые не явятся на работу 9 го ноября, в день годовщины германской революции, будут немедленно уволены. Союз предложил всем третейским комиссиям смещать тех представителей профсоюзов, которые будут приносить рабочих к празднованию годовщины революции.

Раскол в рядах буржуазии. ЛОНДОН, 1.11. Дебби Кроулик пишет, что консерваторы и независимые либералы остались глухи к призыву о единении, с которым к ним обратился Ллойд Джордж. Консерваторы открыли кампанию против партии Ллойд-Джорджа. Раскол в анти-социалистических рядах является главнейшей надеждой рабочей партии на успех выборов.

Франция и Англия на пути к соглашению.

ГАННОВЕР, 4.11. Французский посланник в Лондоне выехал в Париж для обмена мнений по поводу соглашения между Англией и Францией в спорных вопросах.

В лондонских политических кругах довольны выступлением французского правительства против турецких требований удаления союзных войск из Восточной Фракии.

2 го ноября Бонар Лоу ознакомился с репарационной проблемой и ознакомил выехавшего посла в Париж с взглядами английского правительства на репарационную проблему.

Наши сношения с Заграницей

Россия и Германия.

МОСКВА, 3.11. Прибывший в Москву германский посол Броддорф Ранцау заявил, что ближайшей своей задачей он считает объединение и сотрудничество обеих народов.

Шелк водостенная комиссия. БОРДО, 1.11. Уполномоченный Наркомвнешторга в Италии ведет переговоры с крупнейшей французской фирмой шелководства "Гертран" о шелководственной комиссии в России.

Победа русской дипломатии. ПЕКИН, 2.11. Председатель китайской комиссии по русским делам Лючян Джен, настаивавший на отсрочке переговоров с Россией, ушел в отставку, вследствие резкой критики его тактики печатью и общественным мнением. Китайская комиссия считает необходимым немедленное и безусловное признание Советской России де-юре и возобновление переговоров. Отставка является победой русской дипломатии.

ПОСЛЕДНИЕ ИЗВЕСТИЯ

(Трансатлантическое радио из Ганновера)

В Мексике захвачен и расстрелян вождь повстанцев генерал Магуна.

— В Албании вспыхнуло восстание.

— Центральный комитет германских городских комитетов созывает 23 ноября в Берлине конгресс фабрично-заводских комитетов в Германии.

— Голландское правительство увеличило рабочий день почтово-телеграфных служащих.

— Верховный суд Греции постановил отдать под суд и вынести заочный приговор свергнутому королю Константинопу, виновному в поражении греческой армии.

— Германская марка катастрофически падает. Одновременно на Лондонской бирже сильно падает французский франк.

— Американский банкир Кан заявил, что версальский договор — величайшая несправедливость. Франция покрыта долгами, но из боязни перед разоренной Германией вооружена до зубов. Америка должна потребовать, чтобы ее должники сократили разоряющее Европу вооружение.

По Советской Федерации.

Общегосударственный налог.

МОСКВА, 3.11. Президиум ВЦИК подтвердил постановление Совнаркома об отмене налогов и сборов в пользу голодающих.

Одновременно ВЦИК предложил ЦБ последнюю ходатайствовать перед ВСНХ об ассигновании необходимых средств и утвердил декрет об установлении единовременного общегражданского налога на возрожденные сельского хозяйства и ликвидации последствий голода. Декрет распространяется на всех трудоспособных граждан от 18 до 60 лет. От налога освобождаются рабочие и служащие, получающие жалованье не свыше 12 разряда, военнослужащие, учащиеся, инвалиды войны, инвалиды на своем иждивении детей до 14 лет, безработные и бездомные крестьяне.

Положение на железных дорогах.

МОСКВА, 3.11. По последним данным, в парке Наркомпути имеется 7418 паровозов, в том числе 700 новых заграничных. Потребность паровозов в октябре равнялась 5800.

Лозаннская конференция.

13 ноября в Лозанне соберется конференция, на которой союзники будут решать вопрос о Ближнем Востоке и проливях.

По сути дела на этой конференции английской и французской капитулы будут вести тяжбу за господство над Малой Азией с ее нефтью; с другой стороны, речь идет о том, в чьи руки будут переходить проливы — этот ключ к Черному морю и Малой Азии. Именно в целях захвата малоазийской нефти и проливов английские империалисты направляли греков на турок, а французский капитал поддерживал правительство Кемаля против англо-греков.

Но формально Лозаннская конференция создается «для умиротворения Ближнего Востока»; формально в порядке дня ее стоит вопрос о ликвидации греко-турецкой войны, подведения ее политических и территориальных итогов и об определении режима, который надлежит установить в проливях.

Как же намерены союзники вернуть мир и справедливость в Лозанне?

Простой перечень приглашенных на конференцию показывает, что здесь не все ладно. В качестве полноправных участников приглашены Англия со своими подручными — Грецией, Румынией, Югославией; Франция, как соперница Англии; Япония, не имеющая никакого прямого касательства к ближневосточным делам; Италия, которой приходится думать разве лишь о том, как бы ее самое не затерли такие сильные и крупные хищники, как Англия и Франция, и, наконец, перед всей этой алчной стаей предстанет одинокая Турция, увазы которой хотели бы разделить участники конференции.

Даже Франция, которая поддерживала турок в их войне против

Восстанавливаются разрушенные гражданской войной мосты. Капитально отремонтированы 1540 мостов, временно — 2090, осталось восстанавливать всего 40 мостов. Выручка транс порта растет с каждым месяцем.

— Госплан принимает меры к восстановлению хлопководства в Туркестане. Ассигнуются средства для борьбы с вредителями и поддержания опытных учреждений и восстановления оросительной сети.

— Главный выставочный комитет обратился к местам с письмом за подписью тов. Калинина.

— Ярославская губерния выполнила 107 проц натурналога.

— В Омской губернии засеяно 100.000 десятин озимых, что в 3 раза больше прошлогоднего.

— Всероссийский съезд педагогов начал работу в Москве. ВЦИК о признании Крыма неблагоприятным по урожаю.

— В Ворожее пущены в ход 3 сахарных завода, в которых предполагается переработать 390.000 берковцев свеклы.

— По данным Наркомпрола к 25 октября по РСФСР, Украине и Туркестану поступило свыше 276 миллионов пудов продовольствия.

греков, едва ли подаст голос и в защиту Турции: не рискнет в серьез выступить против Англии, которая своим обращением за поддержкой к колониям дала понять французам, что ради удержания в своих руках проливов она не остановится даже перед войной в любую минуту. Да если бы французы и подержали в Лозанне Ангорю, то это была бы опасная поддержка: волк не даст другому кости, пряча ее в свою пасть.

Таково положение, в которое поставлена союзниками Турция на конференции. Английские и французские империалисты хотят взять в Лозанне Ангорю за горло и предписать ей сфабрикованный ими «мир».

Единственный верный и бескорыстный друг турецкого народа в борьбе последней за свое освобождение — Советская Россия и черноморские республики, входящие в состав нашей Федерации — к участию в основных работах Лозаннской конференции не допущены. Нам пригласили только к рассмотрению вопроса о проливях, который будет уже предрешен на основных заседаниях конференции. Да и это-то приглашение средактировано чрезвычайно двусмысленно: Советскую Россию приглашают только для участия в обсуждении (а решение?) вопроса о проливях.

Очевидно, уроки послевоенных пяти лет не пошли в прок капиталистической дипломатии: жадность затемняет мозги.

Ну, что-ж! Если союзники не убедились еще, что без Советской России действительного разрешения ближневосточного вопроса не добиться, если они захотят повторить Северскую арно, — тем хуже для них: даже у самой буржуазии есть подходящая для таких случаев поговорка: «Кого бог захочет покарает, того он лишает разума».

М. А.

Празднование 5 годовщины Октябрьской революции.

7 ноября — не рабочий день

Приказом Народного Комиссариата Труда, 7-го ноября, в день пятилетней годовщины Октябрьской революции, все рабочие и служащие Государственных и частных предприятий освобождаются от занятий. В этот день все предприятия должны быть закрыты.

Накануне 6-го ноября все рабочие и служащие освобождаются от работы в 2 часа дня, за исключением рабочих и служащих столовых, ресторанов, кофейных, чайных и буфетов, которые освобождаются в 6 часов вечера.

В предприятиях, где работа не может быть остановлена, как-то: лечебное учреждение, электрическая водопроводная станция, убежища, инвалиды дома, дома Советов, Общества Комхоза, а также в буфетах рабочих клубов и в театрах, в коих будут устраиваться увеселения исключительно для рабочих, в день 7-го ноября должны быть оставлены дежурные, оплата за время дежурства производится в двойном размере.

Заработная плата за время празднования Годовщины Октябрьской революции рабочим и служащим, получающим месячную оплату, не высчитывается. Рабочие и служащие, работающие сдельно, поштучно, получают оплату за 6-е и 7-е ноября из расчета среднего заработка за ноябрь месяц.

План празднования.

Празднование «Октябрьской революции» проходит под лозунгом «Праздника победы».

6-го ноября.

В 2 часа дня в клубе Карла Маркса состоится торжественное заседание Президиума ЦКПБ, Совпрофбела, ЦКБ и Горсовета, совместно с правлениями союзов, фабзавкомов и представителями воинских частей, посвященное 5 годовщине «Октябрьской Революции».

В следующих пунктах устраиваются общие собрания профсоюзов и красноармейских частей.

Рабирос — в театре 6. Акварум в 7 час. веч. Всаемедикосантруд — в театре 6. Итимином в 6 ч. в. Комхоз — в Гиганте в 7 ч. в. Швейпром — в советской мастерской в 2 ч. дня.

Печатики — в клубе печатников в 8 час. веч. Деревообделочники — на заводе деревообделочников в 9 ч. дня. Металлисты — в клубе «Энергия» в 1 ч. дня, в сельско-хоз. мастерской в 1 ч. дня, в в союзе металлистов в 7 ч. в. Транспортники — в авторемонтной мастерской в 7 ч. в. и в обзональной мастерской в 7 ч. в.

Кожевники — в клубе «Короленко» в 2 ч. дня, и в сапожной советской мастерской в 2 ч. дня. Нарпиг — в клубе Нарпига в 9 ч. в. Учпрофсоюз — в клубе «Красный Путь» в 7 час. веч. 10 полк — в клубе Ленина, 11 полк — в клубе Луначарского, Автогруппа — в своем клубе, Аго 7 и штабы, части — в кино «Гротеск», 11 желдор. полк, Давшкола, 21 кав. курсы, Рота связи, Сапери, рота — в своих клубах, 27 дав. ГПУ — в клубе «Троцкого», 81 курсы — в клубе курсов.

Театр Белый зал в 8 ч. веч. для профсоюзов и красн. част. спект. Гостеатр в 12 ч. дня спектакль для детей, в 8 ч. вечера, для членов проф. и красн. частей спектакль на белорусском языке.

К 11 ч. вечера по окончании всех собраний и спектаклей союзов, красноармейские части в порядке местной инициативы шествием с факелами направляются к 2 пунктам: ЦКПБ и площади Свободы, где их приветствуют представители парт., профес. и советских органов.

7-го ноября.

К 10 ч. утра все союзы и организации со своими знаменами собираются к вышеуказанным пунктам, откуда к 11 ч. утра направляются на Троицкую площадь.

Профсоюзы — на площади Свободы, РСМ с Спартаксом, профшколами, рабфаком и партшколами, во главе с ЦКПБ — у зл. ЦБ.

Члены ЦКПБ с членами райкомов — у зл. ЦБ.

Учащиеся школ семилеток с своими преподавателями и коллегами Наркомпроса — во дворе Наркомпроса (б. Архатерейский дом).

Студенты ВУЗ с правлением У-та — у здания У-та (Магазинная 29).

В ознаменовании 5 годовщины Октябрьской революции, Мингорисполком приказывает:

Закрывать торговые и промышленные предприятия с 13 час. дня 6 ноября и на весь день 7 ноября.

Закрывать все столовые, рестораны, чайные, буфеты и т. п. с 6 ч. вечера 6 ноября и на весь день 7 ноября.

Всем домовладельцам и заменяющим их лицам украсить к 6 ноября дома флагами.

Закрывать все столовые, рестораны, чайные, буфеты и т. п. с 6 ч. вечера 6 ноября и на весь день 7 ноября.

Всем домовладельцам и заменяющим их лицам украсить к 6 ноября дома флагами.

Всем учреждениям и организациям украсить к 6 ноября занимаемые ими дома флагами и зеленью и иллюминировать таковые вечером 6 и 7 ноября.

Переименование улиц.

В отмену всех прежде выданных постановлений, Горисполком постановил переименовать следующие улицы:

- Александровск. — в Коммунальную, Троицкую пл. — в пл. Парижской Коммуны,
- Архатерейск. пер. — пер. им. Луначарского,
- Богдельную ул. — Комсомольск,
- Братский пер. — Товарищеский,
- Белоцерковную — Краснознамен.
- Васильевск. пер. — Земледельческ.,
- Веселую — Первомайскую,
- Верхнюю Ляховку в Белорусскую,
- Воскресенск. в ул. Освобождения,
- Георгиевскую в Чачеринскую,
- Губернаторскую в Ленинскую,
- Дементьевскую в Дзержинского,
- Добромысленский пер. в Красномысленский,

- Захарьевскую в Советскую,
- Захарьевск. пер. в ул. Урацкого,
- Золотогорскую в Красновоздушную,
- Ильинскую в Ульяновскую,
- Иосифовскую в Разинскую,
- Казакскую в Пугачевскую,
- Кобляковскую в Революционную,
- Крещенскую в Октябрьскую,
- Коломенскую в Свердловскую,
- Коддукторскую в Железнодорожную,

- Ляховскую слободу в Белорусскую слободу,
- Магазинную в Университетскую,
- Мало-Монастырский пер. в Герценовский пер.,
- Матвеевскую в ул. Розы Люксембург,

- Монастырскую в Бакунинскую,
- Немецкую в ул. Карла Либкнехта,
- Н. Ляховку в Кожевенную,
- Н. Ляховку в ул. Покерта,
- Николаевскую в ул. Крапоткина,
- Ново-Романовскую в Республиканскую,

- Оршанскую в Каменевскую,
- Петропавловскую в ул. Энгельса,
- Подгорную в ул. Карла Маркса,
- Полицейскую в Пролетарскую,
- Пробужденск. в Интернациональн.
- Семеновскую в Партизанскую,
- Серпуховскую в ул. Володарского,
- Скобелевскую в Красноремесленную,
- Соборную пл. в пл. Свободы,
- Трубауну в ул. Берсона,
- Юрьевскую в Коммунистическую.

- Оршанскую в Каменевскую,
- Петропавловскую в ул. Энгельса,
- Подгорную в ул. Карла Маркса,
- Полицейскую в Пролетарскую,
- Пробужденск. в Интернациональн.
- Семеновскую в Партизанскую,
- Серпуховскую в ул. Володарского,
- Скобелевскую в Красноремесленную,
- Соборную пл. в пл. Свободы,
- Трубауну в ул. Берсона,
- Юрьевскую в Коммунистическую.

- Оршанскую в Каменевскую,
- Петропавловскую в ул. Энгельса,
- Подгорную в ул. Карла Маркса,
- Полицейскую в Пролетарскую,
- Пробужденск. в Интернациональн.
- Семеновскую в Партизанскую,
- Серпуховскую в ул. Володарского,
- Скобелевскую в Красноремесленную,
- Соборную пл. в пл. Свободы,
- Трубауну в ул. Берсона,
- Юрьевскую в Коммунистическую.

Торжественное заседание Горсовета.

В понедельник, 6-го ноября, в 2 часа дня, в помещении клуба «Карла Маркса» состоится торжественное заседание Манского Совета Раб. и Кр. Дец. совместно с ЦКБ Бел. Ц. Б., Совпрофбелом, воинскими частями, фабзавкомом и местными организациями, посвященное 5-ти летию Октябрьской революции и акту вручения знамени подшефной Горисполкому Дав. школе младшего комсостава.

Явка всех членов совета обязательна.

От Центральной Комиссии при ЦКПБ по проведению 5-й годовщины Октябрьской революции.

Центральная Комиссия настоятельно сообщает, что все театральные клубы и в кино помещения 6-го и 7-го ноября находятся в распоряжении комиссии и без разрешения таковой не могут быть ни кем использованы.

Председатель Комиссии ВАЙНЕР И. Секретарь РАТНЕР.

К плану празднования.

Центральная Комиссия предлагает, ввиду происшедших некоторых изменений в расписании по городу плане празднования, руководствоваться планом, помещенным в газете.

Подарок рабочим к Октябрьской годовщине.

К годовщине Октябрьской революции железнодорожные рабочие станции Минск выпускают из среднего ремонта специальный пассажирский паровоз.

Вечер союза Рабпрос. В понедельник, 6-го ноября в 7 с пол. часов веч. в помещении белорусского рабочего клуба (Ю. Васильев 19. б. «Аварум») состоится вечер для членов союза Рабпрос, посвященный годовщине Октябрьской революции.

Будет поставлена пьеса «Редигловный фанатик».

Билеты для входа можно получить в субботу 6 ноября, с 11 до 3 час. дня и с 6 до 8 ч. в помещении клуба.

Приказ Горисполнома.

Закрывать все столовые, рестораны, чайные, буфеты и т. п. с 6 ч. вечера 6 ноября и на весь день 7 ноября.

Всем домовладельцам и заменяющим их лицам украсить к 6 ноября дома флагами.

Белорусский сельско-хозяйственный институт.

Открытие института.

7 ноября, в день пятой годовщины Октябрьской революции, открывается Белорусский Государственный институт сельского хозяйства.

Идея создания высшей сельскохозяйственной школы в Белоруссии возникла в самом начале текущего столетия. Слабо развитая общественность заботого царским режимом края не могла приступить к осуществлению этой идеи.

Длительная, упорная война хорошо известна всем по ее последствиям, частая смена властей в этом крае задержала открытие школы. И только теперь, когда Советская власть окрепла и широко развила свое строительство, она открывает наш институт, создав для него условия, гарантирующие ему развитие, необходимое настоящей высшей школе. Таким образом, только Рабоче-Крестьянскому Правительству удалось удовлетворить насущную и основную потребность края, создать живой рычаг для поднятия основы благосостояния края — урочья полей и лугов.

Залогом развития института является не только самое внимательное отношение к нему Рабоче-Крестьянской власти, но и ясно осознанная роль и значение института. Так же залогом развития института является материальная обстановка, какой не имеется нигде в пределах РСФСР. Белоруссия располагает научным учреждением европейского типа, в виде Минской болотной станции, которая хотя и пострадала в части своей лаборатории за период войны, но в настоящий момент, благодаря необнастроенной

энергичной работе Наркомзема, не только восстановлена в прежних размерах довоенного времени, но так развита, что может быть причислена по своей специальности к первоклассным учреждениям Европы.

Смело можно сказать, что станция составляет по материальной обстановке четвертую часть открывающегося учреждения, так как одна из новых кафедр в Институте, именно — кафедра общего земледелия, вполне оборудована и может вести не только учебную, но и научную работу; эта кафедра будет при болотной станции, в ее лаборатории.

Станция располагается рядом лиц с академической подготовкой и опытом, который делалом возлется в дело строительства новой школы. Особенно дорого то, что здесь уже и сложившаяся опыт научного исследования, и знание природы, и знание сельского хозяйства края. Чрезвычайно ценно в Институте и то, что он получил имущество, политехнического Института в виде богатого геодезического кабинета, кабинет, который теперь нельзя создать в короткий срок на за какие миллларды.

Но не только один геодезический кабинет Институт сельского хозяйства получил от политехникума. Он получил лесной кабинет, часть химического оборудования, часть для работ по микроскопии и по сельскохозяйственным машинам и т. д.

Все это вместе взятое создает такие благоприятные условия, каких не имела ни одна из высших школ, открывавшихся в наше время.

Профессор Кирсанов.

Сельско-хозяйственные опытные учреждения института.

Институт имеет четыре Совхоза, каждый из которых должен не только служить учебным целям в узком понятии этого слова, но и постепенно накапливать богатый опыт в технике растениеводства и животноводства. Ценно, что Совхозы находятся в самых разнообразных условиях природы и приобретают различные хозяйственные направления.

Станция по защите растений от вредителей, с отделами антомологическим и фитопатологическим. Эту станцию предполагается открыть в Лопшице. Вредители текущего года отчетливо показали, особенно во внутренней России (соялка-гамма), насколько важно предупредить в свое время землероба о появлении вредителей и предпринять в широком масштабе меры борьбы с ними. Машинноспытательную станцию. Ее работы начнутся в ближайшее время. Эта станция будет помещаться в Лопшице. Она должна всемерно содействовать механизации сельскохозяйственных работ.

Следующие по очереди работы станции по селекции и селекции. Это учреждение в ближайшее время начнет свою деятельность.

Студенчество Бел. С.-Хоз. Института.

В настоящее время в Белорусском Государственном Институте Сельского Хозяйства 323 студента. Командированных партийными и профессиональными организациями 28,2 процента, прочие же все являются бывшими студентами БГ Полтавского Института. По своему социальному положению студенчество распределяется на: детей крестьян — 49,8 процента, детей рабочих — 22,5 процента, детей лиц интеллигентного труда — 19,8 процента и прочих — 7,9 процента.

По национальности: белорусов — 76,9 процента, евреев — 21,9 процента, татар и немцев по 0,6 процента.

Преобладающий возраст от 18 до 25 лет. По своему местопроисхождению до 80 процентов — жители города Минска и Белоруссии, прочие же из соседних губерний.

Под етеклянным колпаком.

Как работает Бобруйское отделение Лесбела.

(По материалам РКИ).

Лесная промышленность у нас в Белоруссии является основной промышленностью края. Казалось бы, что на лесную промышленность должно было быть обращено сугубое внимание. Но знакомая с постановкой дела в Бобруйском отделении Лесбела, убеждаешься в противном.

Обследование Бобруйского отделения Лесбела, произведенное уполномоченным РКИ, раскрыло бесстыдность и хаос, свившие себе прочное гнездо в этом отделении. Бобруйскому уезду отведено 10 лесных участков с 1207 квадрат. десят. хвойного леса для разработки.

Разработки производились на площади около 1000 квадрат. десят., разработанных по всему уезду. До сих пор неизвестно, из каких соображений и по чьему распоряжению исходила при эксплуатации того или иного участка. Прорабы заданных никаких не получали, а приступали к работе на участках по личному своему усмотрению без всяких директив со стороны отделений.

Такое положение создало беспконтрольность над действиями прорабов, ответственные же работники отделения на места заготовок не выезжали.

Отделение, конечно, не знало, что делается в разрабатываемых уча-

стках, и порой даже не знало, какие именно участки разрабатываются.

В результате такой работы, участки не полностью вырубались, древесина, бурелом и верхний не использовались, лесоматериалы разбросаны по всем участкам. Прорабы, хотя и числились служащими, фактически же являлись подрядчиками, прачем подряды эти были для них довольно выгодные, так как авансами снабжались лесоразмерно с выполнением работы и состоянием их счетов, а по мере различных средств в отделении, а отчитываться за авансы они не считали нужным. Благо, работы и расходы их никто не проверял. С некоторыми из них были заключены даже договоры, что противоречит соответствующему декрету Совнаркома о подрядах и поставках, но которому лица, состоящие на государственной службе, а тем более в том же учреждении, не могут быть подрядчиками или поставщиками.

Что же делает Лесбел?

Неужели он полагает, что достаточно только прислать ничего не говорящую инструкцию, чтобы работа сама пошла?

Такое отношение центра к своему опасно большому отделению не допустимо и ничем не оправдываемо.

Что сделано для организации института.

Приглашен академический персонал на кафедрах I и части II и III курсов. В настоящее время институт имеет 12 профессоров, из которых являются профессорами Унверситета, 3 преподавателя, 9 ассистентов и 1 лаборант. Особенно ценно в персонале то, что институту удалось пригласить не новье, а уже испытанные силы, с опытом преподавания и научной работой в старших высших школах.

Отремонтировано основное здание института, починена частично крыша, исправлено отопление и водопровод, работы еще не закончены.

Начато оборудование лабораторий.

В настоящее время имеется аналитическая и агрономическая лаборатории и зал для практических работ по микроскопии на 25 человек. Лаборатории и кабинеты должны работать в несколько смен, чтобы присутствия всех студентов.

Приняты три совхоза: Лопшица, Прилуки-Атолий, Жорновка и лесничество; Жорновское, Лапичское и Вязское.

Начата организация лесной опытной станции и лесного техникума в Жорновском лесничестве, который в первых числах декабря начнет учебные занятия.

Начато оборудование учеб. совхозов.

Отвэт Наркомпреса школьному работнику.

(На его запрос „Звезда“ № 260).

1) Гражданин Эванчикова и Лаберманов, как Ивановых и Петровых, за ответ очень много, в Минске их меньше; в Лопшице Наркомпрес имеет в виду один Эванчик и один Лаберман, которые никакого отношения и теперешним организациям Наркомпреса не имеют; каждый из них сам себя считает другим «родственным» лиц и является с отчетом, как утилизацию себя десятка других «родственных» лиц и является уже к расчету.

2) С точки зрения закона ответственности за вред, причиняемый государству учреждениями граждан, преследует правонарушителей, находящихся в «вештах», за грабителей, даже за гробов, так как свои долги государство может взыскивать с обязательного имущества и наследственной массы покойных должников.

3) Наркомпрес не мог произвеети расчета с некоторыми уехаживающими товарищами, так как один уехал без разрешения Наркомпреса, а других по вине их отбегда нельзя было отчетом задерживать, и это обстоятельство не может ослабить ответственности уехаживающих.

4) Также и находкевно гражданива

Фельского под стражей не может освобождать его от ответственности за разразившийся авиас.

5) Правда, есть долги, которые, по по закону ни одна государственная организация не может быть взыскана с ее оправдания.

6) Субсидиарный — означает — отвечает всех должников, независимо от того, находится ли он в пределах Белоруссии, или нет. Во всяком случае, около 90 процентов в Минске и адресе их известны Наркомпресу, а те, которые известны без разрешения Наркомпреса в другие города Советской Федерации и не оставили своих точных адресов, будут разыскиваться и привлекаться к суду. Конечно, с лиц, находящихся за границей, взыскать можно два, если на них кто либо из их родных или знакомых по их поручению не отвечает в один выходящий имущество в Белоруссии не оставила, авансы с таких придется списать.

Начальник Дел и Юренионский Наркомпреса Н. ГУТКОВСКИЙ
Начальник Финансового Отдела НКП М. ЭВИЧИК.

В ПАРТИИ

Партработа в деревне.

Совещание секретарей волком'ячек Мозырского уезда.

28 октября состоялось совещание волком'ячек Мозырского уезда. Повестка дня состояла из вопросов партработы и воспитания. Докладов с мест не было.

Хорошо изучивших вол'ячки по материалам и личным наблюдениям зав. Орг и Ано отделами осветили в своих докладах состояние волком'ячек.

Причина слабости партработы. Большинство ячек не работает. Есть ячейки из 3-4 товарищей, разбросанных по волости, и редко друг с другом встречающихся. В деревенские коммуны чрезвычайно перегружены работой. Они буквально рыхлеют по волости, выполняя ударные кампании, устанот по бесчувствию.

«Вечером, — сказал мне один председатель волисполкома, — когда прихожу домой, ничего не соображаю. Чувствую себя полнейшим идиотом. До газет ли мне тогда? А о квиве и думать нечего».

В результате — большая политическая и культурная отсталость.

Несколько раз стоял в Укоме вопрос о работе среди деревенских коммунистов, были приняты некоторые меры. Высылались газеты, книжки, которые должны были быть проданы в определенный срок. Но благоприятных результатов это не дало. Правда, газеты немного читаются.

Работа будет оживляна. Для укрепления работы среди деревенских коммунистов, по предложению Ано, совещание постановило: 1) посылать периодически по вестку дня, ссылаясь с газетным

материалом; 2) выезд политически подготовленного товарища, который должен пробыть в одной ячейке 1-2 недели и пройти с коммунистами «политический мивимум». Ввиду отсутствия достаточного количества политических подготовленных товарищей, придется соединить для занятий несколько ячек. Кроме того, в проекте — открытие трехнедельных сельско-хозяйственных курсов. Эти меры должны безусловно оживить наших деревенских коммунистов, установить частный обмен письмами и делиться опытом проделанной работы.

Внимание молодежи! Много говорилось на совещании о работе среди молодежи, крестьян, женщин и батраков. Крестьянская молодежь тянется сейчас в совхоз. Число ячек увеличивается, не хватает помещений, нет чужести со стороны старших. Совещание постановило всячески помогать юношеской работе, и можно быть уверенным, что слова от дела не отстают.

Стройте избы-читальни. Коммунистическая работа среди крестьян тесно связана с избами-читальнями. Их у нас 10 и почти все они находятся в плачевном положении. Часто нет помещения, нет подготовленных работников, нет средств. Отпускаемых центром средств недостаточно. Правда и уезд вполне может помочь настречу. Но все таки мало. Зав. избой-читальней получает 20 миллионов. На такие деньги с семьей не проживешь.

Это толкает на близкую связь с кулаками. Возникает извест-

ная зависимость, парализующая революционную работу. Многие волисполкомы не знают важности избачитален. В противном случае средства были бы найдены.

Совещание подчеркнуло особую роль избачитален в деревне. Предложено коммунистам всячески из местных средств прийти на помощь избачитальням, обратить внимание центра и уездной власти на материальное положение последних.

Бедняки, батраки — опора партработы. Было обращено внимание коммунистов и на расслоение крестьян. Такие факты, как переход при землеустройстве большей части земли к кулакам — недопустимы. Бедняки должны чувствовать свою опору в коммунистической партии, которая защищает их интересы.

Работа среди батраков совсем слаба, хотя план работы среди них уже давно намечен, но в жизнь почти ничего не проведено. Совещание в категорической форме подчеркнуло важность работы среди батраков.

Перевыборы Советов, Октябрьская годовщина. Последним стояли вопросы о перевыборах Советов и съезде союзной партии. Была принята резолюция, что в этом году надо стремиться выжить из сельсоветов кулаков, а севших там, проводить лишь тех крестьян, которые преданы всей душой Советской власти.

Октябрьскому празднику решено придать торжественный характер. В деревни посылаются представители уездной власти.

Хотя совещание продолжалось всего несколько часов, но оно дало много. Надо думать, что за зиму партийная работа в деревне будет двинута вперед.

Р. Кугель.

МАЛЕНЬКИЙ ФЕЛЬЕТОН.

Мертвые души или похождения Чичикова в Наркомпресе.

Чичиков почтительно поклонился завфанделу Наркомпреса и тихим голосом произнес:

— Так-что покупаю. Целиком, весь список...

— Но вы, вероятно, ошиблись, мы не Госторг и не Белторг; нам нечего продавать.

— О, нет, что вы. Я хочу у вас купить товар совсем иного сорта: я весь список ваших должников, не сдавших отчетности, хочу купить...

— Странно, зачем это вам?

— Я, видите ли, Чичиков, тот, который...

— Но разве в Советской республике можно еще заниматься скупокой мертвых душ?

— Раз такие существуют, значит. И знаете: мне еще ни разу в моей столь долголетней практике не пришлось иметь дело с такими особенными, высокой квалификации мертвыми душами. Помилуйте, да ведь это клад для меня! Передовые бойцы. Просвещенные мертвые души...

Коллегия фандела Наркомпреса собралась на экстренное заседание. Обсуждалось предложение Чичикова.

Юрисконсульт доказывал, что продавать души Чичикову невыгодно. Во первых должники и в гробу остаются должниками, и по воскресеньям из мертвых должны будут отчитываться по взятым авансам; во вторых — живые родственники подот-

четных мертвых душ должны замянуть за них.

Для этого нужно только побудить перед Совнаркомом ходатайство о восстановлении закона о наследовании в части обязанности «наследственной массы покойных должников».

Перед финансовым отделом открывалась перспектива новой, интересной работы. Намечалась план организации подотдела мертвых душ со штатом агентов во всех городах РСФСР, отыскивающих родственников подотчетных Наркомпресу душ. Конечно, на организационные расходы должны будут быть запрошены дополнительные кредиты.

Предложение Чичикова было отвергнуто.

Было решено оставить мертвые души за Наркомпресом на предмет эксплуатации их на хозяйственных началах. Основным капиталом нового предприятия послужат кредит Госбанка на сумму подлежащих возврату остатков подотчетных сумм — всего 9,999,999 руб. 99 коп. в девятидках 21 года, что в переводе на ржаные едланики составляет... прочее, мне не важно.

Великий русский бытописатель Н. В. Гоголь по воскресеньям из мертвых дописывал свою повесть «Мертвые души» главой о неудачных похождениях Чичикова в Наркомпресе Белоруссии, где в интересах трудящихся мертвые души не были переданы в эксплуатацию частному концессионеру Чичикову.

Мойблан.

БОРЬБА СО ВЗЯТОЧНИЧЕСТВОМ

Борьба со взяточничеством

Наркомфин начал борьбу со взяточничеством в пределах своего ведомства. Для руководства делом борьбы со взяточничеством образована особая "двойка", которая уже приступила к работам.

В помещении Наркомфина развешены плакаты, призывающие всех честных граждан сообщить Наркому финансов или образованной "двойке" о всех случаях явного или замаскированного требования взятки со стороны сотрудников Наркомфина.

Одновременно Наркомфин обратился с воззванием к своим сотрудникам всеми мерами содействовать искоренению взяточничества, которое является доброе имя сотрудников Наркомфина.

Надо думать, что примеру Наркомфина последуют и другие ведомства, начав у себя организованную борьбу со взяточничеством.

Празднование в университете

6-го ноября в актовом зале университета состоялось торжественное заседание Совета университета с участием студенчества, посвященное празднованию пятилетия Октябрьской революции.

7-го ноября в том же помещении состоялось литературно-музыкальный вечер.

Школьное дело в Минске

Президиум Горисполкома принял ряд постановлений, касающихся постановки школьного дела в Минске.

При городском отделе народного образования решено создать коллегию для рассмотрения всех текущих вопросов в области народного образования.

В целях осуществления реальной помощи школам, решено повысить плату за право учения в школах на детей нетрудового элемента до 2500 руб. в месяц. Для членов профсоюзов, обучающихся своих детей в школах, остается ранее установленная система платоучения. При этом школьным советам воспрещается всякое самовольное обложение родителей учащихся.

Решено уделять особое внимание школам, выделенным для детей членов профсоюзов, улучшив их материальное положение в постановку в них учебного дела. Одновременно решено поставить на должную высоту профессиональное образование в городе. Обратит особое внимание на профессиональное образование взрослых и детей из детских домов. На улучшение дела профессионального образования пока ассигновано 6 миллиардов рублей. Горно предложено ускорить открытие русского детского дома.

Горно предложено принять меры к ускорению постройки общеобразовательных школ для детей из детских домов из сукна, имеющегося в распоряжении Наркомпроса для этой надобности.

Т.г. Клясу и Рабиновичу предложено в срочном порядке выработать план хозяйственной экспедиции киноматографов, приняв все меры к устранению бесхозяйственности в них.

Комиссия по обследованию учреждений Горно предложено представить отчет о своей практической работе по обследованию школ, детских домов и личного персонала в них.

Заграничные товары

На складах Госторга Белоруссии в настоящее время находится для продажи много полученных из-за границы товаров, весьма ценных для наших промышленных и хозяйственных органов. Так имеются бабины для гальзовых фабрик, дубильный экстракт, электрические лампочки, мешки джутовые и зерновые, краски, капелларские принадлежности, шелковые сита для мельниц, гатеровые пилы и напильники, канифоль, магнетит, хлор, кремль, проводные ремни и т. д.). Ожидается получение партии чугунных казанов, эмальерованной посуды, канцелярских принадлежностей, дубильного экстракта, канифоли, чая и других товаров.

Столовая Наркомсбеса.

С 1 сентября по 1 ноября в столовой Наркомсбеса выдано около 76.000 обедов.

Выдача пенсий иждивенцам Сбеса.

Наркомсбесом установлен новый порядок, согласно которого пенсионеры, состоящие на госзабеге, должны являться за получением пенсий с 15 по 20 число каждого месяца. Инвалиды, находящиеся на содержании страховой кассы, должны являться за пособиями с 10 по 15 число каждого месяца. В других числах пенсия выдаваться не будет.

Об уроженцах государств бывшей Российской империи.

В управление милиции обращаются часто граждане, происходящие из областей, зон так называемых и других государствах бывшей Российской империи с заявлениями об отсутствии у них метрических свидетельств. Разясняется, что с подобными заявлениями нужно обращаться к народному суду 1-го участка Минского уезда (Лавская набережная д. 4), который определяет возраст по наружному виду и выдает соответствующие документы.

Пограничные движения.

Между представителями Западной ж. д. и железных дорог Польши достигнуто соглашение об установлении пор для отправления поездов, как с одной стороны, так и с другой, и выполнения таможенных постановлений. В связи с этим в ближайшее время состоится открытие границы в направлении Радшковичей - Молодечно. Настоящее соглашение значительно облегчит доставку Минского участка и ускорит транзит грузов, направляемых на Дабану и обратно.

Приезд инспектора ж. д. РСФСР.

3-го дня Минский железнодорожный участок осматривал главный инспектор железных дорог РСФСР инженер Цикульский.

Сегодня в театрах

Русская труппа (Белый зал) Трильби с участием Н. М. Голдман.

Гостеатр Белорусская труппа. Пауки и мушкетеры.

Гигант (Труппа Шаунар). Бенефис балерины Бройской и балетмейстера Лонге. Большая балетная вечер.

ПРИКАЗАНИЕ № 5

допризывникам 1902 и 1903 г. г. рождения.

Все проживающие в городе Минске допризывники 1902 и 1903 г. г. рождения должны собраться в городском саду 7-го ноября, в 11 часов, для принятия участия в Октябрьских торжествах.

Явка обязательна для всех допризывников означенных годов, где бы они не состояли на службе и чем бы не занимались. Будет произведена регистрация.

Неявившиеся считаются дезертирами и на основании приказа Нарвоенкомата СССР за № 38—1922 года будут преданы суду.

Нач. всеобщ. воен. обуч. Минск. уезда В. Горковенко.

ИЗВЕЩЕНИЯ.

Сегодня, в 5 час. в. в помещении союза состоялся собрание всех членов кассы взаимопомощи союза Пидеваков. Явка обязательна.

6 ноября, в 3 ч. дня, в помещении анатома-оного института состоится общее собрание студентов медицинского факультета Явля всех студентов обязательна.

Сегодня, в 12 ч. дня, в Партидубе имени Карла Либкнехта (Ново-Московская 64) состоится собрание коммунально-поземельно-коммунального района. Явка всех коммунально-поземельно-поземельно обязательна.

Сегодня в клубе «Карла Маркса» состоится торжественное открытие вечерней школы для рабочей молодежи, на которое приглашаются все члены бюро ячейки, партвы и КСМ, представители Советского Профсоюза, Наркомпроса и Главполитпросвета.

Ответственный редактор

В. Нодель.

ПРИКАЗ

Президиума Центрального Исполнительного Комитета Советов РСФСР Белоруссии.

Всем Наркоматам, Советским учреждениям и кооперативным объединениям Белоруссии.

Предлагается немедленно переслать в Совпрофбел, не дожидаясь расчета с рабочими и служащими, процентные отчисления на подарки Красной армии, которые должны быть отчислены от заработной платы рабочих и служащих, согласно вынесенным на общих собраниях постановлением.

Член Президиума Центрального Исполнительного Комитета ССР Белоруссии Станиславский. Управляющий делами Александрович.

ПРИКАЗ

Групповым Управлением Совнархоза Белоруссии.

Предлагается Директорам Групповых Управлений немедленно переслать в Совпрофбел, не дожидаясь расчета с рабочими, процентные отчисления на подарки Красной армии, которые должны быть отчислены от заработной платы рабочих и служащих, согласно вынесенным на общих собраниях постановлением.

Зам. Председателя Совнархоза Белоруссии Миленький.

ПЕТРОГРАДСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ТРЕСТ кожевенной промышленности

в непродолжительном времени

ОТКРЫВАЕТ в губернских и уездных городах Белоруссии, Витебской и Гомельской губернии конторы по заготовке и закупкам

КОЖСЫРЬЯ.

Представители государственных и кооперативных учреждений, а также и частные лица, желающие установить деловые сношения по сбыту кожсырья, благоволят обращаться по временному адресу: Богдальская ул. гостиница «Богдальская» от 10 до 11 час. утра и от 5 до 7 час. вечера.

Почтовый адрес районной заготовительной конторы: Гор. Минск, Петроградский Государственный Трест Кожвенной промышленности. Телеграфный адрес: Минск Петрокожтрест.

Уполномоченный Петрокожтреста М. А. РЕЙЗМАН.

МИНСОРАБКОП

доводит до сведения членов Рабкопов, что им

отпускается

по кооперативным книжкам со склада № 1 (Площадь Свободы) за наличный расчет

КАПУСТА

со скидкой 20 проц. с рыночных цен.

Появление

7-го НОЯБРЯ

выйдет специальный номер „Звезды“, состоящий из 14 страниц, с приложением

„Октябрьская Звезда“

Цена номера в этот день 50 рублей.

Вниманию членов и кандидатов Совета.

Мандатная комиссия при Горсовете в последний раз напоминает всем членам и кандидатам Совета, что т.т., не заполнившие анкет, не будут утверждены мандатной комиссией и мандаты им выданы не будут. Срок представления анкет—6 ноября 1922 г. до 12 ч. дня. Мандатная комиссия.

Обязательное постановление Наркомтруда Белоруссии.

На основании обязательного постановления Совнаркома РСФСР от 26/7—утвержденного Совнаркомом Белоруссии,

предлагается всем без исключения находящимся на территории Белоруссии промышленным предприятиям, фабрикам, заводам, принадлежащим как государственным, так и частным учреждениям и организациям, равно и отдельным лицам, у которых имеются паровые котлы, зарегистрированные в Наркомтруде (для Минска и Минского уезда в Отделе Охраны Труда пл. Свободы д. Труда 3-й этаж). Для других городов и уездов—в соответствующих уездных Отделах Нарк. мтруда.

При регистрации должно быть приложено заявление с указанием в письменной форме следующих сведений: 1) Название предприятия, имеющего котлы, 2) фамилия владельца или название учреждения, владеющего предприятием, 3) Адрес предприятия, 4) Количество имеющихся в предприятии котлов с указанием какие из них работают в настоящее время и какие стоят без действия и затем для каждого из котлов в отдельности указать: 5) Тип и систему котла (напр. водопроводной системы Бабкок, Вилькокса, локомотив Глянда и проч.), 6) Главные размеры: длину и диаметр, 7) Если котел трубчатый или локомотивный—количество диморганных трубок, их длину и диаметр, а если котел водотрубный—количество, диаметр и длину водных труб, 8) Какого типа—наружная или внутренняя, 9) Чем отапливается котел: дровами или углем, нефтью, опилками и т. п., 10) Какого числа, месяца и года было произведено последнее испытание: а) гидравлическое испытание, б) внутренний осмотр, в) наружное испытание, 11) Имеется ли котельная книга и 12) Дать копию акта последнего гидравлического испытания. Начало регистрации в Минске с 1 ноября, последний срок 15-го ноября (в уездах с того же числа). Не зарегистрированные котлы в своих предприятиях будут применены к законной ответственности.

Наркомтруда Белоруссии (НОЦЕЛЬ).

Зав. Отделом Охраны Труда (АРОЦКЕР).

ОБЯЗАТЕЛЬНОЕ ПОСТАНОВЛЕНИЕ

Управление социального страхования Наркомсбеса Белоруссии доводит до сведения владельцев парикмахерских и мясных лавок гор. Минска, что, согласно постановлению страхового совета от 29 сентября сего года и циркуляра союза рабочих Коммунального хозяйства РСФСР от 16 сентября:

- 1) РАБОЧИЕ ПАРИКМАХЕРСКИХ, работающие на процентных началах, ДОЛЖНЫ БЫТЬ ЗАСТРАХОВАНЫ НА ОБЩИХ ОСНОВАНИЯХ, т. е. страховые взносы за них уплачиваются хозяевами парикмахерских за счет последних и производятся с 1 октября с. г.
- 2) РАБОЧИЕ МЯСНЫХ РАДОВ СТРАХУЮТСЯ НА ТЕХ ЖЕ ОСНОВАНИЯХ с 15 сентября с. г.

ПРИМЕЧАНИЕ. Страховые взносы исчисляются, исходя из расчета заработной платы по ставкам союзов.

Нарком Минсбеса. Зам. Нач. Упр. Соц. Страхования Липчук. Секретарь Кацяльсон.

ОРГАНИЗАЦИОННОЕ БЮРО ТОВАРНОЙ БИРЖИ

Белоруссии, учрежденное Президиумом СНХБ и правлением Центробелсоюза, доводит до сведения заинтересованных государственных, кооперативных учреждений и частных лиц, что на основании утвержденного Экосо положения о бирже

открыт

прием заявлений на вступление в члены биржи.

Заявления принимаются и справки выдаются ежедневно, не исключая и воскресных дней, от 6 до 9 час. веч. по Губернаторской ул. в доме быв. Брауде против гостиницы «Европа».

Примечание. Частным лицам при подаче заявлений необходимо представить торгово-промышленное свидетельство не ниже 5-го разряда.

Отдел Городских Предприятий доводит до сведения всех граждан, что

1-я Сов. баня

Брестенская 25

функционирует 3 дня в нед.

в ЧЕТВЕРГ, ПЯТНИЦУ и СУББОТУ.

Касса открыта с 9 час. 30 мин. утра до 9 ч. 30 мин. вечера, а в субботу с 9 час. утра до 10 час. вечера. Прием белья в прачечной при бане ежедневно, от 10 утра до 5 дня. Заказы выполняются в течение 2-х дней. Цены значительно ниже рыночных.

Завед. Отдел. Город. Предпр.